
『 平成２７年度第６回県政参画電子アンケート「あいサポート運動」についての意識アンケート』 

 

１ 調査概要 
・テーマ ：「あいサポート運動」についての意識アンケート 

   ・実施期間： 平成２７年１１月２７日から平成２７年１２月９日 

   ・対象：県政参画電子アンケート会員 

   ・回答： ６６０名 ／ ８１５名  （回答率 ８１．０％） 

 

 ２ アンケート調査目的 
鳥取県では、様々な障がいの特性や障がいのある方が困っていること、そしてそれぞれに必要な配慮を理 

解し、日常生活でちょっとした配慮を実践していく「あいサポーター（障がい者サポーター）」の活動を通じて、誰 

もが暮らしやすい地域社会（共生社会）を県民の皆さんと一緒に作っていく運動を平成２１年１１月２８日に創 

設し、普及啓発に取り組んでいます。 

あいサポート運動とは、例えば聴覚障がい者に対して「コミュニケーション方法を確認しましょう」とか、知的 

障がい者に対して「ゆっくり簡単な言葉で話しかけましょう」とか、視覚障がい者に対して、「突然体にふれず前 

方から声をかけましょう」などのちょっとした配慮を実践いただくものです。 

     今回の調査は、この「あいサポート運動」の現在の認知度などを把握し、今後の施策展開の参考とするた 

めに実施いたしました。 

 

 

（問１）あなたは、鳥取県が行っている「あいサポート運動」という名称を知っていますか  

１ 知っている    449 人 68% 
 

２ 知らない    211 人 32% 
 

 

 

（問２）あなたは、「あいサポート」のシンボルマークを見たことがありますか  

１ 見たことがある    266 人 40.3% 
 

２ 見たことがない    394 人 59.7% 
 

 

 

（問４）あなたは、あいサポート運動の内容について知っていますか。  

１ よく知っている    70 人 10.6% 
 

２ なんとなく知っている    279 人 42.3% 
 

３ 知らない    307 人 46.5% 
 

４ 無回答    4 人 0.6% 
 

 

 

（問５）あなたは、あいサポーター研修を受講したことがありますか。  

１ ある    80 人 12.1% 
 

２ ない    574 人 87% 
 

３ 無回答    6 人 0.9% 
 

 

 

  



（問６） 問５であると答えられた方にお聞きします。どんな研修で受講されましたか。  

１ 勤務先や職場での研

修会  
  50 人 7.6% 

 

２ 学校行事    2 人 0.3% 
 

３ ＰＴＡなどの保護者の

会が主催する研修会  
  3 人 0.5% 

 

４ 地域自治会（公民館な

ど）が主催する研修会  
  11 人 1.7% 

 

５ 分からない（忘れた）    6 人 0.9% 
 

６ その他    8 人 1.2% 
 

 

 

（問７）あなたは今後、あいサポーターになるための「あいサポート研修」を受講してみたいと思われますか。  

１ 思う    298 人 45.2% 
 

２ 思わない    355 人 53.8% 
 

３ 無回答    7 人 1.1% 
 

 

 

（問８）あいサポート運動の取組後、地域社会での変化、効果があった事象などについて 

見聞きしたことがありますか。  

１ ある    40 人 6.1% 
 

２ ない    609 人 92.3% 
 

３ 無回答    11 人 1.7% 
 

 

 

（問９）今後の「あいサポート運動」として適当と思われるものを選んでください。【複数回答可】  

１ 個人の活動として、あ

いサポーター数の増加を

目指す  

  255 人 38.6% 
 

２ 地域の福祉ボランティ

ア団体などのように、グル

ープとして活動するような

実践的な仕組みを構築す

る  

  412 人 62.4% 
 

３ あいサポート大使を活

用した障がい者等とのイ

ベントを開催し、運動のＰ

Ｒをする  

  200 人 30.3% 
 

４ 他都道府県等との連携

を積極的に行い県外に向

けてＰＲし、運動を促進す

る  

  156 人 23.6% 
 

５ その他    40 人 6.1% 
 

６ 無回答    8 人 1.2% 
 

 

 

  



【回答者 属性】 
 

○ 性別 

１ 男性    310 人 47% 
 

２ 女性    350 人 53% 
 

 

 

○ 年齢  

１ １０歳代    18 人 2.7% 
 

２ ２０歳代    65 人 9.8% 
 

３ ３０歳代    166 人 25.2% 
 

４ ４０歳代    176 人 26.7% 
 

５ ５０歳代    111 人 16.8% 
 

６ ６０歳代    84 人 12.7% 
 

７ ７０歳代以上    40 人 6.1% 
 

 

 

○ 居住地 

１ 鳥取市    278 人 42.1% 
 

２ 米子市    183 人 27.7% 
 

３ 倉吉市    40 人 6.1% 
 

４ 境港市    36 人 5.5% 
 

５ 岩美町    5 人 0.8% 
 

６ 若桜町    2 人 0.3% 
 

７ 智頭町    1 人 0.2% 
 

８ 八頭町    14 人 2.1% 
 

９ 三朝町    5 人 0.8% 
 

１０ 湯梨浜町    18 人 2.7% 
 

１１ 琴浦町    19 人 2.9% 
 

１２ 北栄町    11 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村    4 人 0.6% 
 

１４ 大山町    16 人 2.4% 
 

１５ 南部町    8 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町    5 人 0.8% 
 

１７ 日南町    5 人 0.8% 
 

１８ 日野町    3 人 0.5% 
 

１９ 江府町    3 人 0.5% 
 

２０ 県外    4 人 0.6% 
 

 

 

○ 地区 

１ 東部地区    300 人 45.5% 
 

２ 中部地区    93 人 14.1% 
 

３ 西部地区    263 人 39.8% 
 

４ 県外    4 人 0.6% 
 

 

 


